



Голос Времени

25 ИЮНЯ
СРЕДА 2003

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№50 (6395)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

◆ 27 июня - День молодежи

ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

От всей души поздравляю вас с Днем молодежи России!

Сегодня около четверти населения Ставрополя - молодые люди в возрасте до 30 лет. Это самая активная, целеустремленная, энергичная, жизнеутверждающая сила нашего общества.

Поэтому главной целью правительства Ставропольского края в области молодежной политики является создание таких стимулов деятельности, при которых юноши и девушки могли бы с наибольшей полнотой удовлетворить свои интересы и самореализоваться.

Считаю, что огромный творческий и физический потенциал, заложенный в молодежи, должен стать источником нынешних и будущих преобразований.

Все это возможно и достижимо. Стабильное экономическое и социальное развитие края во многом зависит от вашей образованности, мастерства, энтузиазма, высокой нравственности и культуры.

Александр ЧЕРНОГОРОВ, губернатор Ставропольского края.

патриотизма, настоящей любви к своей малой родине.

Я всегда с удовольствием общаюсь с молодежью. Не понаслышке знаю ее проблемы и трудности.

Искренне верю, что нынешнее поколение молодых способно решать еще более сложные задачи, стоящие перед нашим обществом. Хорошо понимаю, что молодежи трудно обойтись без государственной поддержки. Краевое правительство уделяло и впредь будет уделять особое внимание ее проблемам. Нам удалось сохранить не только все лучшее из прошлого в работе с молодежью, но и развить его в настоящем. Ставрополье одним из первых регионов страны приняло закон о молодежной политике. Кроме того, разработана и реализуется новая концепция кадровой политики, открывающая широкие перспективы молодым высококвалифицированным специалистам.

Желаю всем вам здоровья, счастья, оптимизма, творческих дерзаний, собственных успехов, удачи, благополучия, добра и мира!

Уважаемые кировчане!



Заканчивается подписка на II полугодие

Вас с нетерпением ждут в каждом отделении почтовой связи. А если вы пожелаете, почтальон оформит вам подписку прямо у вас дома и даже по телефону.

ПОТОРОПИТЕСЬ!

Цена - 53 рубля 90 копеек.

ПОДПИСКА

◆ Хорошие новости

Будет на ферме сенаж

Согласно плану, нам предстоит заготовить для общественного животноводства только сенажа 1600 тонн. Задача не из легких, но мы уже близки к выполнению задания.

Работа начинается с кормового поля первой бригады, где косим эспарцет, затем подвозим его транспортом хозяйства и забиваем сенаж на территории МТФ №1. В дело пойдет также и люцерна. В комплекс по заготовке кормов подобраны добросовестные работники. На кормоуборочных комбайнах "Полесье" с перевыполнением сменных заданий трудятся Андрей Денисов, Иван Кутепов и Александр Непке. С поля подвозят массу для закладки сенажа восемь водителей, среди

которых Сергей Остроушенко, Василий Батурич, Алексей Перевозчиков, Александр Стенадко и механизатор Евгений Гончаров. Кстати, последний за первые пять дней перевез своим "Беларусем" 64 тонны зеленого корма. Прекрасно работают и остальные участники заготовки кормов, в том числе и трое механизаторов гусеничных тракторов, занятые трамбовкой массы.

Вся работа по заготовке кормов идет планомерно, без срывов. Для кормозаготовителей созданы все условия, организовано общественное питание.

Виктор ДЕГТЯРЕНКО, начальник комплекса по заготовке кормов ОАО "Коммак".

Идет реконструкция

О работающем человеке обычно говорят, что он один за двоих трудится. А у нас на карьере КПП "Кировский" скоро вступит в строй новая дробильно-сортировочная установка, позволяющая дать в год 60 тысяч кубометров щебня и мытого отсева, в котором сейчас испытывает острую нужду весь Северный Кавказ.

По мощности эта машина будет превосходить две уже имеющиеся здесь установки, работающие пока только для нужд завода, выпускающего железобетонные изделия.

Сейчас идет монтаж оборудования и его пусконаладка. Все работы ведутся собственными силами.

Модернизация и техническое переоснащение карьера позволяют снизить затраты на производимую продукцию, что заметно скажется на ее себестоимости, поскольку высвободятся и лишние рабочие руки, и техника, которые можно будет использовать на других участках работы.

Василий ШЛЯПЦЕВ, главный механик КПП "Кировский".

Отмечены дипломом

ОАО "Хлебная база" (генеральный директор И.П. Костюков) уже в третий раз за последние годы отмечены дипломом райгосадминистрации Кировского района "За лучшую организацию работы по охране труда".

Этому на производстве уделяется особое внимание: только на закупку индивидуальных средств защиты для рабочих

потрачено 120 тысяч рублей: куплены защитные очки, респираторы, страховые пояса, рукавицы, сапоги, спецодежда.

Ведь культура производства не может быть без обеспечения техники безопасности на рабочих местах.

Создана здесь и зона отдыха: есть свой сад-огород с зелеными арками, есть цветник.

Валентина ЧЕРНЫШЕВА.

◆ Письмо в газету

Дорогая редакция, помогите нам! Живем мы в х. Крупско-Ульяновском на улицах Правды и Советской и мучаемся из-за машин, которые возят гравий из карьера "Малка-Кура". Карьер открыли - то хороший, но дорога к нему совершенно не приспособлена. Проезд для машин очень узкий, дорожки для пешеходов нет. В течение дня мимо нас проходит очень много "КамАЗов" с прицепами, груженых гравием, создавая страшный шум и гул. А живут на хуторе в основном пенсионеры. От

сильной вибрации стены наших хат трескаются, хозяйки обваливаются, фундаменты приходят в негодность. Поднимаются клубы густой пыли, когда все эти большегрузные машины на больших скоростях мчатся в карьер, ведь знаков ограничения скорости на улицах и даже на перекрестках нет.

Мы обращались с этим вопросом в сельский Совет - помощи никакой, обещали открыть объездную дорогу, но

видно, никому до нас нет дела. Вот так и мучаемся и боимся, что не сегодня - завтра рухнет хата. Кто будет восстанавливать или ремонтировать, неизвестно. А какому пенсионеру сегодня такие расходы под силу?

Очень просим обратить на нас внимание и как-то помочь, ведь гравий из нашего карьера транспорт возит по всему Ставрополью.

Дорофеев, Тарасьева, Бабченко. (всего 10 подписей).

Дорога к карьере - не дорога жизни

Спасибо за заботу

Уж две недели минуло с того дня, когда все медработники России принимали поздравления со своим профессиональным праздником. Но в редакцию газеты до сих пор продолжают приходить теплые и искренние письма в адрес врачей от их пациентов. И хотя в нашем почтовом ящике накопилось много корреспонденции на разные злободневные темы, требующей срочного опубликования, мы все-таки решили дать возможность нашим респондентам высказаться, пусть даже немного с опозданием. Но, как говорится: лучше позже, чем никогда...

- Хотим через нашу газету поздравить коллектив работников кардиологического отделения Кировской ЦРБ, возглавляет который замечательный и отзывчивый врач Владимир Александрович Травинов.

Большое спасибо за доброту и такой благородный труд врачам Наталье Травиновой, Татьяне Хлоповой, старшей медсестре Таисии Горяниновой, медсестрам Елене Дунзе, Елене Цивинда, Наталье Сухенко, Ольге

Калмыковой, сестре-хозяйке Ирине Красниковой, нянечкам Жанне Фурдуй, Светлане Ефимовских, Надежде Федорченко. Именно эти прекрасные и отзывчивые люди бывают так добры и снисходительны, когда мы боимся, киснем, а иногда и капризничаем. Но несмотря ни на что, они прощают нас и лечат, лечат, лечат...

С уважением, пациенты из 3-й 4-й палат кардиологического отделения ЦРБ.

- Наших замечательных, хороших, отзывчивых, внимательных людей в белых халатах из Орловки - с Днем медицинского работника! - пишет в редакцию Галина Пинчвидзе. - Я очень благодарна нашим спасителям Наталье Коваленко, Валентине Безугловой, Геннадии Медведеву, Татьяне Белянцевой и Таисии Балакиной, а также водителю Александру Умнову. Сколько терпения, сострадания, великодушия, внимания проявляют наши медики к немощным, больным, одиноким людям. Низкий им поклон, счастья и благополучия!

◆ Криминал В Новопоавловске задержан бандит

Круглосуточно, днем и ночью, в любую погоду несут свою службу работники милиции нашего контрольно-пропускного поста. Благодаря бдительности, в поле их зрения попадают все транспортные средства, проходящие через КПП.

Так недавно были остановлены две автомашины, находящиеся в розыске, и еще двое граждан.

А 11 июня, в смену капитана

милиции Сергея Зинченко, при проверке документов по автоматизированной базе данных гражданина Д., следовавшего на личной автомашине "джип" из Наурского района Чеченской Республики в г. Ростов, было установлено, что этот гражданин числится в федеральном розыске как лидер организованной преступной группировки в г. Санкт-Петербург. Естественно, он был за-

держан, но ссылаясь на то, что никакого отношения к подобной "деятельности" не имеет, является чемпионом по кикбоксингу и везет сестру в Ростов, в онкологический центр. Хитрость его не прошла: руководитель организованной преступной группировки передан компетентным правоохранительным органам.

Виктор ДЕМОЧКИН, начальник КПП.

◆ Земля и люди

Председатель Государственной Думы Ставропольского края Юрий Гончарь отвечает на вопросы читателей нашей газеты, касающиеся земельных отношений.

Можно ли продать землю?

- Я хотел продать земельный участок, но в регистрационной палате мне сказали коротко, что его нужно сначала переоформить. Нужно ли это делать и зачем? Расскажите об этом подробнее.

- В соответствии с новым Земельным кодексом участок продавать может только собственник. Самостоятельно распоряжаться правами аренды может также арендатор, заключивший договор аренды государственных (муниципальных) земель сроком свыше 5 лет. Поэтому все иные права на землю (постоянное (бессрочное) пользование, пожизненное наследуемое владение, временное пользование и др.) неминуемо придется переоформлять в соответствии с Земельным кодексом.

Для юридических лиц установлен крайний срок - 1 января 2004 года, к гражданам более мягкий подход. Они могут владеть на прежнем праве землей до тех пор, пока не возникнет необходимость его распорядиться. При этом с граждан за переоформление земельных участков деньги брать за-

рещено Земельным кодексом (ст. 20 и 21 ЗК). Исключение составляют регистрационные сборы и сборы за землеустроительные работы по изготовлению планов.

Что касается вопроса о том, для чего это делается. Во-первых, для упрощения нашего законодательства. Со временем будет два основных права на землю: собственность и аренда. Сейчас существует более шести различных наименований прав на землю, это запутывает не только простых граждан, но и специалистов.

Во-вторых, как считается, это может повысить уровень вложения в недвижимость. Каждый должен иметь возможность вернуть свои вложения, продав земельный участок и строения на нем. А это можно сделать без разрешения иных лиц лишь тогда, когда земля будет находиться в собственности.

Каков предел земельного участка?

- Какие есть предельные размеры предоставления земель в Ставропольском крае?

В крае принят закон «О нормах предоставления земельных участков в Ставропольском крае», в нем установлены нормы предоставления для ведения:

1) крестьянского (фермерского) хозяйства - от размера сложившейся в административном районе Ставропольского края земельной доли до 300 гектаров;
2) садоводства, огородничества и дачного строительства - от 600 квадратных метров до

1500 квадратных метров;
3) животноводства - от 0,3 гектара до 1 гектара.

При этом бесплатно в тех случаях, когда это будет разрешено законом, гражданам будет предоставляться земля в минимальных пределах.

То есть, для садоводства - 6 соток, для крестьянского хозяйства - участок с площадью, равной земельной доле. Хочешь получить больше - выкупи у государства до максимальных размеров.

Настоящий ли я собственник?

- У меня земля находится в собственности. Говорят, что государство может забрать её у меня.

Если это действительно так, то при каких условиях это может произойти?

- Для начала следует вспомнить, что в советские времена вся земля была в собственности у государства и всю землю государство теоретически в один момент могло забрать. Однако это не происходило, и люди свои дома строили, и колхозы сеяли зерно без лишних опасений. А сейчас наличие собственности не всегда делает очевидным для гражданина то, что его землю не заберут, да еще надо отстаивать свои права в суде.

Поэтому существенным моментом являются не юридические гарантии сами по себе, а их предсказуемое соблюдение.

Гражданский и земельный кодексы настраивают нас на то, чтобы все имущественные вопросы решались «полюбовно», на основании договоров. То есть, предполагает государство строить дорогу - надо спросить прежде людей, подыскать, в каком месте продать землю. Но если все-таки договориться не получится, то и тогда общественное развитие не должно

зависеть от воли одного человека. Государство вправе выкупить землю для общественных нужд по суду, уплатив вам при этом полную стоимость земель, насаждений, строений, хлопот, связанных с переездом. Есть и другие случаи.

Если земля, предоставленная для сельскохозяйственного производства или жилищного строительства, не используется в течение трех и более лет, или используется способами, приводящими к порче природной среды или способами, опасными для здоровья людей, то такие нерадивые собственники могут расстаться со своими землями в принудительном порядке. Во всяком случае, принудительное лишение человека собственности осуществляется судом, который проверяет законность требований администрации об изъятии земель и решает вопросы денежной компенсации за изъятую землю.

Сколько стоит земля?

- Я проживаю в Кировском районе и хочу знать, сколько будет стоить земельный участок, который находится у меня в аренде. Мне отвечают, что даже в одном районе цены на землю могут быть разными. Прошу ответить: так ли это?

- Земля в Ставропольском крае стоит от 1500 рублей за квадратный метр в Ставрополе до 500 рублей за гектар в Ар-

згирском или Нефтекумском районе. Все зависит от спроса на землю и её местоположения.

Ответственность руководителя

Я бы хотел обратиться через нашу газету в первую очередь к предпринимателям. Дело в том, что 13 мая 2003 года глава Кировской районской администрации П. В. Кожин подписал постановление "О создании постоянно действующей экзаменационной комиссии по проверке знаний по охране труда у руководителей и специалистов предприятий, организаций и учреждений района в районном учебном центре".

Именно с руководителя спрашивают за порядок обучения персонала, за программу по улучшению системы охраны труда.

Но почему-то предприниматели не торопятся воспользоваться предложенной им возможностью получить необходимые знания и навыки.

В ООО "ТриЛ", например, никто не прошел обучение по охране труда, не поступило до сих пор ответа от В.М. Троицкого о выполнении предписаний. Пришлось выписывать штраф в 3 тысячи рублей. Второе предписание должно быть исполнено в предписанный срок.

◆ Правопорядок

В Уголовном кодексе Российской Федерации есть спасительная для многих преступников 73-я статья. Правильнее сказать, последний шанс для оступившихся, спасительная соломинка для исправления и начала новой честной жизни. Чем же она так примечательна для случайно оступившихся и матерых уголовников? Тем, что назначенное судом наказание, чаще всего лишение свободы, считается условным. Человек за совершенное преступление осужден к лишению свободы, но ему дается испытательный срок, часто такой же, как и срок лишения свободы, или чуть меньше, в течение которого он, оставаясь на свободе, продолжает жить обычной жизнью, за исключением некоторых ограничений. Он должен являться на регистрацию в уголовно-исполнительную инспекцию, не посещать места распития спир-

тных напитков, не совершать административных правонарушений и преступлений.

Если человек действительно осознал свою ошибку и решил исправиться, то, оставаясь на свободе, по истечении испытательного срока он будет освобожден от отбывания наказания. Ну а если не станет исполнять обязанности, возложенные на него судом и уголовно-исполнительной инспекцией, то неотбытая часть наказания заменяется реальным лишением свободы и человек отправляется в место, "в места не столь отдаленные".

Проведенная прокуратурой района проверка показала, что 43 осужденных условно, проживающих на территории Кировского района, осознали свои грехи и встали на путь исправления, но 18 человек упустили свой последний шанс и по предписанию уголовно-исполнитель-

ной инспекции отправились отбывать наказания в различного вида учреждения. Теперь, когда решение суда вступило в законную силу, можно сказать, кто отправился за решетку, причем по своей собственной инициативе. Это В.Г. Фролова, С.А. Текужев, В.А. Ходин, А.Н. Зуева и другие. Все они ранее совершали различные преступления, но суд дал им последний шанс на исправление, которым они не воспользовались и таким образом сделали свой выбор. А статья эта адресована в первую очередь тем, кто еще стоит на учете в уголовно-исполнительной инспекции как условно осужденный, и их родственникам и друзьям, то есть тем людям, которые могут повлиять на оступившихся и таким образом избежать повторения ошибки.

Михаил КАЛМЫКОВ, помощник прокурора района.

◆ Охрана труда

А постановления главой района пишутся для того, чтобы их выполняли все, кому они адресованы. В колхозе "Нива" погиб тракторист, который не имел права работать ночью без соответствующего освещения на силосной яме. В СХП "Восход" при работе на сеялке человек лишился ноги. Оказывается, на агрегате не было задней стенки... В колхозе имени Калинина работник полез снимать шифер с кровли на высоту в 6 метров без должной страховки: упал и покатился. В МДРСУ при выполнении работ по окраске оборудования с высоты 4,2 метра, с лестницы, упал рабочий, переломав себе ребра...

А ведь этих несчастий можно было бы избежать, если бы правилам охраны труда работников уделялось должное внимание и был бы обеспечен строгий контроль по их выполнению.

Николай ЛАЗУРЕНКО, государственный инспектор по охране труда в Ставропольском крае.

Последний шанс

◆ Как живешь, фермер?

Конкурент без кавычек

Работу фермера легкой не назовешь; в любое время года дело найдется. Надо готовить технику и семенной материал, припасать удобрения и ядохимикаты, пахать и сеять, ухаживать за посевами, убирать урожай и т.д. Понятно, что речь о фермерах, имеющих дело с землей-матушкой. Раньше я работал в марьинском колхозе, а когда стали создаваться фермерские хозяйства, решил и сам испытать себя в новом деле, которое зависит не от какого-то дяди, а только от себя. Получил хороший результат - и на душе приятно и радостно.

Конечно, год на год не приходится. Многие, как говорится, зависят от небесной канцелярии. Вовремя пошел дождь - хорошо, засуха - беспокоиться за посева, град выпал - опять беда. А при нормальных погодных условиях можно сделать очень многое, только не лениться. Хвалиться не буду, но скажу, что в хлеборобском труде я вижу смысл своей жизни и земля для меня - это все.

Сейчас у меня в аренде 1050 гектаров земли пайщиков, а всего их 320 человек. В прошлом году имел 700 гектаров, с приходом ко мне весной новых пайщиков площадь, как сами видите, увеличилась. Но не боюсь этих гектаров, потому что моему коллективу, где трудятся 13 человек, это под силу. Есть у нас техника: два гусеничных трактора, четыре колесных, комбайн "Дон-1500", сеялки, весь шлейф почвообрабатывающих орудий. Имеем два ангара для хранения зерна. Но главное богат-

ство - это люди с их трудовым настроением, желанием выращивать высокий урожай. Основная площадь земельных угодий отведена у нас под озимую пшеницу (250 га), столько же имеем подсолнечника, 200 гектаров сои, по 100 проса и гороха, есть и яровой ячмень, зерносмесь из овса с горохом. Скажать, что всегда хватает оборотных средств, особенно в разгар полевых работ, не могу. Почти ежегодно беру кредит, обычно до 200 тысяч рублей, и в долгу не остаюсь, своевременно рассчитываюсь. А вот нынче в связи с тем, что земли прибавилось, взял субсидированный кредит в сумме 1 млн. 200 тысяч рублей и приобрел новенький колесный трактор «МТЗ-1221» стоимостью 760 тысяч рублей. Не советую тем, кто имеет дело с землей, искать на стороне инвестора. Лучше, как говорится, вариться в собственном соку, изыскивать собственные резервы и возможности, а не лезть в кабальные, лишь на первый взгляд привлекательные отношения при отсутствии собственных денежных средств. Инвестор, как правило, все просчитывает намного вперед, и, естественно, думает прежде всего о своем благополучии, а не о тех, кто ему доверился. Конечно, это мое личное мнение, но, думаю, оно безосновательно.

Я всегда стараюсь выполнять условия аренды, учитывая интересы пайщиков. Пока мы остановились на выдаче им с пая по две с половиной тонны фуражного зерна. Если им нужна, скажем, пшеница 3 класса, или подсолнечник, или кукуруза - пожалуйста. Только общее количество остается. Есть у нас также пайчики, живущие за

пределами района, края, с которыми я рассчитываюсь различными деньгами путем перечисления.

Конечно, высокий урожай просто так не дается. Вот мы и сейчас ведем борьбу на посевах: уничтожаем вредителей и болезни, срочную растительность. Взятый кредит помогает нам приобрести фунгициды, инсектициды, гербициды, другие химические средства защиты растений. Жаль только, что оформить кредит - дело довольно-таки непростое. Скажем, оформил технику в залог, а потом будешь еще долго обивать пороги сбербанка, собирая необходимые документы. Но это не прихоть банковских работников - таково наше законодательство.

Нынче мы надеемся на хороший урожай и, думаем, что получим его. Люди наши добросовестные, работающие. Задержек с зарплатой никогда не было и нет, и для сельской местности она неплохая. Я рад, что в нашем коллективе трудятся такие замечательные механизаторы, как Иван Козаченко, Николай Ромащенко, Александр Лоечко, Игорь Мордвинов - это наш костяк, наша гордость.

Хочется, чтобы выращенное нынче зерно было востребовано и имело достойную цену. А не так, как в прошлом году, когда продовольственное зерно пшеницы 3 класса пришлось отдавать за бесценок - по 1 рублю 10 копеек за килограмм. Нам ничего не нужно от государства, кроме его участия в формировании справедливых цен на зерновом рынке.

Виктор МУРУЕВ, глава фермерского хозяйства "Конкурент", ст. Марьинская.



27 июня - День молодежи

А Я В СТАЖИЦУ, ДОМОЙ, ХОЧУ

"Кузница кадров". Так называли когда-то учебные производственные бригады. Сегодня это выражение перестало быть модным, но учебные бригады по-прежнему дают молодым возможность примерить себя к сельской профессии: посидеть за баранкой трактора, похозяйничать в теплице, поухаживать за поросятами. И решить: подхожу - не подхожу, стоит или нет. Ведь это значит - остаться в селе, где жизнь внешне не такая красивая, зато гораздо более трудоемкая, чем в городе. И пусть их не очень много, но не так уж и мало - тех, кто и

сегодня делает свой выбор в пользу села. Такой выбор в 17 лет - позиция, достойная уважения. И сегодня, уважаемый читатель "Молодежной странички", я хочу поговорить с тобой именно о нем. Тему же возрождения и развития учебных бригад, саму по себе тоже весьма интересную, с твоего позволения, мы оставим на потом. Ты спросишь, почему же я с них начала? Просто с большинством героев сегодняшней странички я познакомилась на районном слете учебных производственных бригад. Вот что и о них узнала.

Здесь все родное

Юля Антоненко, например, участвовала в конкурсе лесоводов. В этой области она подвизается уже четвертый год.

Предложила мне заняться лесоводством наш географ Татьяна Михайловна Сидоренко. Я согласилась: интересно было попробовать. Сейчас больше с Натальей Алексеевной Меркушевой (зам. директора по хозяйственной части) занимаюсь, под ее руководством мы и в теплице работаем. Или сама над книжками сижу.

Наш Старопавловский лес большой, и мне нравится, что я почти все о нем знаю. Случись там остаться одной на какое-то время - не пропаду.

Я и поступать хочу в сельхозакадемию на специальность, связанную с растениями. Я видела такие поселки-специальные, где живут селекционеры. Всю жизнь ставить опыты, выращивать новые сорта, видеть результаты своего труда - ведь



это здорово! Моя мечта - жить в таком поселке. Если осуществится ее не получится, пойду в какое-нибудь производственное хозяйство, желательно в нашу станицу.

Да, хочу после окончания учебы вернуться к себе в Старопавловскую, здесь работать, поднимать урожайность зерна, других культур. Тут моя родина. И когда я с родителями уехала в село Сотниковское Благодарненского района, больше полугода там не выдержала. Там степи, ветра сильные, леса нет. А свою станицу я люблю за все: здесь все родное, меня сюда тянет. Если честно, родители, когда узнали о моих планах, в восторг не пришли. Попытались отговорить меня. Говорили, что сельхоз - не престижно, не денежно. Советовали выбрать "налоговую" специальность. Но я хочу заниматься тем, что мне нравится, и в конце концов маму с папой убедил!

Кролики - это не только ценный мех...

Два Евгения, Мыльников и Фабриков, из станицы Советской погоды. Оба с удовольствием занимаются спортом, играют в волейбол и баскетбол, увлекаются техникой. (Последнее мальчишам, особенно на селе, всегда пригодится). И оба второй год участвуют в районном слете учебных бригад.

Женя Мыльников в прошлом году стал лучшим в районном конкурсе животноводов, а в крае из сорока участников занял четвертое место.

Началось все с кроликов, - признается он. - Мы дома их завели. А они такие махонькие, симпатичные. В общем, нравилось мне с ними возиться. Как-то сам ближе к природе становись. И поступать я хочу в нашу сельхозакадемию, чтоб стать профессиональным животноводом или ветврачом. А потом хотелось бы вернуться, поддержать родину свою: я в Советской с семи лет живу и считаю ее своей родиной.

Слова эти молодой человек произносит спокойно, без рисовки. Что ж, в 17 лет понятия родины и долга перед нею уже сформированы. Тем более, если юноша, как и мой собеседник, не первый год занимается в военно-патриотическом клубе: изучает основы военного дела и армейский устав, занимается строевой и физической подготовкой, стреляет из пневматической винтовки.

Очень ответственный, самокритичный, выдержанный мальчик, умница, школу на золотую медаль закончил, - добавляет классный руководитель Жени Ольга Викторов-

на Зайцева. - И в отношении к нему слово «патриотизм» не звучит высокопарно. Это как раз о нем. Все мероприятия - и школьные, и станичные, и субботники по благоустройству - всегда и обязательно.

Да, он очень ответственный, - смущенно улыбается мама Жени Людмила Николаевна. - Когда кроликов завел - все по книжке, все сам. На меня никогда не перекладывал. Помню, еще маленьким совсем был, испачкался где-то. Я отругала. «Выкину!» - говорю. А вечером мою, целую. А он: «Чего ж не выкинула? Мужика в доме не будет, гвоздь забить некому...» И почти с тех самых пор он - мужик в доме.

Ну а Жене Фабрикову участвовать в слете сам Бог велел: его дед, Александр Борисович, долгие годы проработал в Советской школе мастером производственного обучения. Его трудовой стаж закончился в 73 года, а начался в 13 в колхозе: время стояло трудное, военное, и сидок на малолетство не делали. По отцовскому пути пошел и Петр Александрович. Вот уже 26 лет работает он в родной школе мастером-производственным, стал заместителем директора. А недавно стал мастером и один из его сыновей, 25-летний Александр. Ни больше ни меньше - семейная династия в чистом виде.

Второй год является председателем совета ученической бригады сам Женя. Должность выборная, а потому вдвойне почетная. И обязанностей много. Вместе с советом бригады участвует в разработке бизнес-плана и следит, как он

реализуется. Кто-то отвечает за пахотное звено, опытническую работу, а председатель - за все. Особенно напряженная пора - лето. На линейке надо наметить план работы, отметить лучших.

Летняя пора - дело интересное, - говорит Женя. - Мы и трудимся, и отдыхаем, и кино смотрим. А по итогам практики лучшие награждаются. В прошлом году наш класс вошел в тройку лучших, и мы ездили в дельфиниарий в Ессентуки. И в целом результат бригада получила неплохой. Все, что намечали, выполнили. Вырастили тыкву на семена на 39 тысяч рублей, а всего получили прибыли около ста тысяч.

Куда именно будет поступать, Женя точно не решил пока. Он на год моложе других моих собеседников, и время подумать еще у него есть. Единственное, в чем уверен: профессия его непременно будет связана с техникой. Машины - его страсть. Отцовскую, например, сам разберет и соберет.

Значит, и здесь бригада сыграла положительную роль в самоопределении, - говорит отец Евгения. И добавляет по секрету:

При моей многолетней практике все, кто работал бригадиром в ученической, поступали в вуз с первого раза - замечательную дает подготовку.



Я люблю свою Орловку

Инна Ильина - человек достаточно известный не только в селе Орловка, но и в районе. Серьезно занимается экологией она уже четыре года и все это время занимает в конкурсах призовые места.

Экологом я стала в какой-то степени, конечно, случайно. Заняла первое место в районе. А потом уже остановиться было трудно. И чем дальше этим занимаешься, тем больше узнаешь, тем глубже затягивает. Оторваться невозможно. Экология мне интересна. Это профессия, которая актуальна сегодня и, думаю, станет еще актуальнее завтра.

Инна - девушка серьезная. С шестого класса учится она в краевой экологической заочной школе при Ставропольском эколого-биологическом центре, ставит опыты, занимается научной работой. Совсем недавно на "отлично" защитила диплом по теме "Пришкольный участок. Сад здоровья". Кстати, в краевой экологической олимпиаде ее работа заняла третье место. Все это дает Инне право на льготных условиях поступать в Московский государственный открытый гуманитарный университет имени М. Шолохова, филиал которого есть в Ставрополе. Приглашает Инну и краевую педагогический институт детства.

Занятие экологией дало мне столько возможностей куда-то поступить, везде бывать, общаться с интересными людьми, столько всего узнать! - улыбается девушка. - Например, в прошлом году мы входили в районную команду и участвовали в краевом слете учебных бригад. Заняли второе общекомандное место. Я и наш бригадир Вика Гавриш получили путевки в "Орленок". Так было здорово! А чего стоит общение с учеными, кандидатами наук! В эколого-биологической школе они вместе с нами обсуждают наши опыты, всю нашу работу. Наконец, экология - дисциплина межпредметная, заставляет знать многие вещи. А исследовательская деятельность учит анализировать и обобщать, тренирует память. Она затягивает. Поэтому я очень хочу пойти в науку, - признается Инна и, улыбаясь, продолжает:

Поначалу и не думала, что так все сложится. Родители были даже против моих занятий экологией: они планировали, что я свяжу судьбу с какой-нибудь технической специальностью. А вышло иначе, и ни я, ни родители теперь об этом не жалеем.

А еще Инна, как и другие мои собеседники, мечтает вернуться домой.

Я родилась в Орловке и люблю ее. У нас очень красиво, замечательный лес. Хотелось бы достичь чего-то и с этими достижениями вернуться в село, благоустроить его, сделать лучше. Пусть чуточку. Этому учила меня моя учительница Любовь Ивановна Горбатовых, и я очень ей благодарна. Когда-нибудь у меня тоже будут дети, и я хочу, чтобы они росли здесь, в Орловке, среди природы и свежего воздуха.



Страницу подготовила Оксана ВОРОПАЕВА.

Внимание руководителей предприятий!

Филиал № 4 Государственного учреждения - Ставропольского регионального отделения Фонда социального страхования Российской Федерации напоминает своим страхователям, что 30 июня 2003 года истекает срок приема Фондом заявлений страхователей для установления суммы частичного финансирования предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников за счет страховых взносов по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний на 2003 год.

Если ваше предприятие или организация своевременно уплачивает страховые взносы по страхованию от несчастных случаев на производстве и профзаболеваний и не имеет задолженности по этому виду страхования, то вы реально можете использовать часть денег на улучшение условий труда своих работников, оплатив их за счет страховых взносов, согласно перечню

предупредительных мер:

- обязательный периодический медосмотр своих работников, занятых на работах с вредными и опасными производственными факторами;
- стоимость путевок на профилактическое санаторно-курортное оздоровление работников, занятых на работах с вредными и опасными производственными факторами;
- расходы на приобретение работникам сертифицированных средств индивидуальной защиты по установленным нормам;
- провести аттестацию рабочих мест по условиям труда;
- приобрести приборы контроля за состоянием условий труда.

На эти цели вы можете потратить до 20 процентов от суммы, перечисленной в 2002 году по страхованию от несчастных случаев на производстве и профзаболеваний, но не более суммы текущих страховых взносов, перечисляемых страхователем Фонду.

Более подробную информацию и бланки заявлений вы можете получить по телефону 6-44-22.

◆ Полезные советы

● Чтобы два куска линолеума лежали ровно, стык, подложите под его основу полоску самоклеящейся декоративной пленки.

● Если вам не нравятся швы между полосами линолеума, вложите в щели длинные линолеумные обрезки, расправьте их пальчиком мощностью не менее 100 Ватт, а размяченную массу разгладьте.

● Хотите, чтобы ваша квартира выглядела оригинально? Сделайте декоративный плинтус из каната толщиной 60-80 миллиметров, выкрашенного нитролаком любого подходящего цвета. Закрепить такой плинтус можно нитроклеем.

◆ Почтовый магазин

"Слышала от людей, что существуют маленькие деревянные украшения из разных видов деревьев - сосны, берёзы, липы, бука, кедра, дуба. Называется этот колпачок на тесемочке "Лесной лекарь". Нельзя ли рассказать о нём подробнее?"

Как я вернула мужа

Светлана В. 45 лет.
"Три года назад мой муж ушел от меня к другой женщине. Очень я по нему горевала, не могла понять, почему он так со мной поступил, ведь все было, по моему, хорошо. Советовали мне обратиться к гадалкам, экстрасенсам, но я в них не верю, да и опыт моих подружек, которым это не помогло, останавливал меня. А два месяца назад подруга подарила мне "Лесного лекаря" из березы. Так за мной на следующий же день на работе начали ухаживать двое сотрудников. А через две недели и муж вернулся, полный раскаянья. Так что я теперь и с мужем, и с двумя поклонниками. Чувствую себя снова любимой и желанной."

Татьяна Николаевна, 35 лет.

"С мужем мы живем вместе уже 17 лет. Последние несколько месяцев стала замечать, что он на молодых заглядывается. И ко мне как-то охладел, с работы стал приходить поздно. Купила я себе "Лесного лекаря" из берёзы, а мужу - из дуба (положила ему в белье), так с тех пор он с работы стал приходить вовремя, стал мне даже опять подарки дарить, как в молодости, и говорит, что заново в меня влюбился. Всем рекомендую "Лесного лекаря". Не ждите, пока отношения станут портиться!"

Галина Андреевна, 60 лет.

"А у меня столько болезней, что не знаю, с какой начать. У меня гипертония - главная беда. Из-за этого я и купила "Лесного лекаря" из бука. И сердце стало стучать ровнее, несмотря на мою тахикардию, аппетит появился. Все мои

остальные болячки тоже исчезли начали".

Василий Григорьевич, 55 лет.
"Жена мне "Лесного лекаря" из бука на шею повесила со словами "Носи, дед". Пронесил я его два месяца, и знаете, что я вам скажу - совсем я ещё не дед. Вы меня понимаете?"

"Лесной лекарь" можно выписать по почте, стоимость одного украшения из березы, кедра, липы, осины, сосны или яблони с расходами по упаковке и пересылке 30 рублей, из дуба, ясеня или бука - 45 руб.

ВНИМАНИЕ! ЦЕНЫ УКАЗАНЫ С УЧЕТОМ РАСХОДОВ ПО УПАКОВКЕ И ПЕРЕСЫЛКЕ БАНДЕРОЛИ И действительны до 31 июля 2003 года. Заказы высылаются наложенным платежом - ДЕНЬГИ ПРЕДВАРИТЕЛЬНО НЕ ВЫСЫЛАЙТЕ!

Не забывайте указывать полный адрес, фамилию, имя и отчество, лучше печатными буквами.

При заказе более 500 руб. В ОДИН АДРЕС предоставляется скидка 10 %, более 1000 руб. - 15%. Имейте в виду, что при получении посылки почта возьмет с вас 8 % от ее стоимости за пересылку перевода. Минимальный заказ - 150 руб., заявки на меньшую сумму не выполняются. Для районов с авиадоставкой заказ обойдется на 30 % дороже, для малодоступных районов - на 100 % дороже.

Заказы высылайте по адресу: 644079, г. Омск, ул. 20-я Рабочая, 52, Селиной Марии Ивановне, передавайте по телефонам (3812) 53-25-90, (3812) 36-20-33; факсу (3812) 58-08-03.

(На правах рекламы).

Учреждена награда

В связи с празднованием 300-летия основания Санкт-Петербурга Указом Президента Российской Федерации от 19 февраля 2003 года № 210 учреждена медаль «В память 300-летия Санкт-Петербурга». Согласно Положению, медалью награждаются:

- участники обороны г. Ленинграда, награжденные медалью «За оборону Ленинграда»;
- граждане, награжденные знаком «Жителю блокадного Ленинграда»;
- труженики тыла, работа-

ющие в период Великой Отечественной войны 1941-1945 годов в г. Ленинграде и награжденные государственными наградами;

- граждане, награжденные медалью «В память 250-летия Ленинграда»;

- граждане, внесшие значительный вклад в развитие г. Санкт-Петербурга.

Управление труда и социальной защиты населения Кировской районной государственной администрации формирует списки для награждения медалью «В память 300-

летия Санкт-Петербурга».

В нашем районе проживают одиннадцать человек, награжденных медалью «За оборону Ленинграда» и знаком «Жителю блокадного Ленинграда», их имена нам хорошо известны.

Гражданам, относящимся к другим категориям (3,4,5), необходимо срочно, в срок до 25.06.2003 г., обратиться в Управление труда и социальной защиты населения по адресу: г. Новопавловск, ул. Продольная, 170, тел.: 4-26-95.

АДМИНИСТРАЦИЯ НОВОСРЕДНЕНСКОГО СЕЛЬСОВОСТА объявляет о проведении открытого конкурса на закупку товаров, работ и услуг на 2003 год.

АДРЕС ЗАКАЗЧИКА: Ставропольский край, Кировский район, пос. Коммаяк, пл. Ленина, администрация Новосредненского сельсовета.

ПРЕДМЕТ КОНКУРСА следующих товаров и услуг: проведение общественного питания, поставка образовательным учреждениям строительных материалов, мебели, оборудования, хозяйственных и канцелярских товаров, ремонт автотранспорта, обслуживание оргтехники, ремонт технологического оборудования, пищеблоков образовательных учреждений, капитальный и текущий ремонт зданий и сооружений.

В КОНКУРСЕ ПРИНИМАЮТ УЧАСТИЕ: юридические лица и индивидуальные предприниматели, зарегистрированные на территории Ставропольского края.

Заявки на участие в открытом конкурсе принимаются в письменном виде в течение 30 дней со дня опубликования объявления.

ПОРЯДОК ПОДАЧИ ЗАЯВОК:

в запечатанном виде заказным письмом или курьером по адресу: 357313 Ставропольский край, Кировский район, пос. Коммаяк, пл. Ленина, администрация Новосредненского сельсовета, телефоны: 35-2-72, 35-2-79.

◆ В помощь налогоплательщику

Во исполнение приказа Министерства Российской Федерации по налогам и сборам от 13.08.2002 г. № БГ-3-09/431 "Об обеспечении подготовки к публикации и издания сведений, содержащихся в Едином государственном реестре юридических лиц, и в соответствии с пунктом 2 постановления Правительства Российской Федерации от 19.06.2002 г. № 438 "О Едином государственном реестре юридических лиц" (Российская газета, 26.06.2002, № 113), Межрайонная инспекция МНС России № 1 по Ставропольскому краю уведомляет, что опубликованы указанные сведения в виде брошюры и пополняются ежеквартально. Для открытости и общедоступности сведений, содержащихся в государственном реестре, каждый может обратиться в отдел работы с налогоплательщиками МРИ МНС России № 1 по Ставропольскому краю.

ВНИМАНИЮ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКОВ!

Инспекции Министерства по налогам и сборам России по Советскому и Курскому районам с 3 июня 2003 года прекратили свою деятельность в связи с реорганизацией путем присоединения к Межрайонной инспекции МНС России № 1 по Ставропольскому краю.

МРИ МНС России № 1 по Ставропольскому краю является правопреемником в отношении задач, функций, прав и обязанностей инспекций МНС по Советскому и Курскому районам и осуществляет функции налогового администрирования.

Документальная база и иная информация о налогоплательщиках Курского и Советского районов передана в МРИ МНС России № 1 по СК.

По всем возникающим вопросам, связанным с налогообложением, разъяснением налогового законодательства, сдачей налоговой отчетности юридическими лицами и предпринимателями, сверкой расчетов по лицевым счетам налогоплательщиков, необходимо непосредственно обращаться в отделы работы с налогоплательщиками, расположенные:

г. Новопавловск:
Межрайонная инспекция МНС России № 1 по СК тел.: 8 - (238) - 2-28-16, 2-06-67, 2-32-92.

с. Степное:
Отдел работы с налогоплательщиками тел.: 8 - (865-63) - 3-19-99, 3-11-39.

г. Зеленокумск:
Отдел работы с налогоплательщиками тел.: 8-(865-52) - 2-29-62, 2-24-82.

с. Курское:
Отдел работы с налогоплательщиками тел.: 8 - (264) - 5-51-34, 5-58-58.

ООО «Стройкомплект» требуются на постоянную работу заведующий базой, машинист автокрана, электрогазосварщик, продавец (мужчины), тракторист, строители.
Обращаться по телефону 2-24-55. (014008)

Редакция газеты «Голос времени» принимает заявки на публикацию рекламных объявлений.
Справки по телефону 4-40-51.

◆ К вашему столу

Салат из ветчины с картофелем

Отварить картофель, остудить и порезать кубиками. Брынзу, майонез, горчицу, сахар, соль, йогурт положить в миксер и взбить до получения однородной массы. Ветчину порезать тонкими полосками, белокожаную капусту нашинковать, добавить картофель, все залить соусом, перемешать и подать на стол.

Продукты: 500 г картофеля, 100 г измельченной брынзы, 2 ст. ложки майонеза, 1 ст. ложка горчицы, сахар, соль, 6 ст. ложек йогурта, 300 г ветчины и 250 г белокожанной капусты.

Огурцы фаршированные

Отобрать ровные небольшие огурцы, вымыть, вытереть, разрезать вдоль пополам, вынуть сердцевину с зернами, по желанию мякоть очистить. Мелко нарезанные вареные яйца, натертую на крупной терке редиску, мелкую нарезанную зелень укропа, рубленый зеленый лук перемешать с густой сметаной, посолить по вкусу. Отварной язык нарезать тонкими ломтиками. Свободную от семян середину огурцов наполнить приготовленным салатом, сверху положить ломтики языка, с боков украсить розочками из редиса.

Продукты: 1 кг огурцов, 4 яйца, 2 пучка редиски, 300 г сметаны, 500 г вареного языка, 1 ст. ложка рубленого укропа, 2 ст. ложки зеленого лука, соль.

Масло с горчицей

Размягченное сливочное масло положить в керамическую посуду, добавить готовую горчицу и тщательно растереть деревянной ложкой.

Продукты: 100 г масла, 10 г готовой горчицы.

Масло с кильками

Очищенные от внутренностей и костей кильки без голов и хвостиков протереть через сито и тщательно размешать с размягченным сливочным маслом.

Продукты: 200 г масла, 75 г килек.

Коллективы работников редакции газеты «Голос времени» и Кировской районной типографии выражают глубокие и искренние соболезнования Татьяне Петровне Трищенко по поводу смерти ее ОТЦА.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20; ответственный секретарь и отдел писем - 2-03-94; корреспонденты - 2-27-94, 4-40-51; бухгалтер - 4-40-51.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты «Голос времени».

Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная. 1 условный печатный лист.